

Дизайн и его виды

Понятие дизайна

Дизайн – искусство организации целостной эстетической среды.



Существуют различные классификации видов дизайна, но наиболее универсальным можно считать следующее деление: графический дизайн, дизайн имиджа, дизайн среды и промышленный дизайн.

Иногда выделяют арт-дизайн, как отдельное направление, но он скорее относится к изобразительному искусству.

Графический дизайн

Графический дизайн — это промышленная графика (этикетки, упаковка товаров, открытки, конверты и др.), различные оформительские изобразительные и шрифтовые работы, разработка графического стиля учреждения, графическая реклама продукции и др.



Стилизация

Процесс создания знаковых изображений в графическом дизайне может быть одним из примеров стилизации формы. Отличительные особенности знака — обобщенность и условность в изображении предметных форм, обозначающих какую-либо фигуру или явление окружающего мира.



Дизайн книги

Особая область графического дизайна — *дизайн книги*, или ее художественное конструирование, заключающееся в создании книжного оформления и конструкции книги в целом.



Дизайн одежды



Дизайн одежды включает ее моделирование и конструирование. Продумывая форму и крой, цветовое решение, подбирая материалы для современной одежды, дизайнер в то же время создает неповторимый и запоминающийся образ, например В.Зайцев, В. Юдашкин, Пако Рабанн и другие.



МОДА

ВАЖНУЮ РОЛЬ В ДИЗАЙНЕ
ОДЕЖДЫ ИГРАЕТ МОДА.

Мода — явление переменчивое, капризное. Но мода — это отражение нашего мировоззрения, образа жизни, культурного уровня, социальных условий и многих других слагаемых жизни общества.



Дизайн среды

Дизайн среды включает проектирование интерьеров и ландшафтный дизайн.



Ландшафтный дизайн

Ландшафтная архитектура — особый вид творческой деятельности, сфера которой простирается от организации огромных пространств, даже целых регионов, промышленных и культурных зон, до реставрации старинных парков и усадеб, а также проектирования сооружений для небольших частных садилов. Иногда понятия «ландшафтный дизайн» и «ландшафтная архитектура» отождествляют, так как дизайнер обязательно учитывает взаимосвязь зеленых насаждений и архитектурных построек, а архитектор обязательно продумывает сочетание экстерьеров и интерьеров с природной средой.



Дизайн интерьера

Дизайн интерьера – это проектирование, отделка и обстановка внутренних помещений зданий.



Фитодизайн

Неотрывно связан с дизайном интерьера фитодизайн, который представляет собой как составление отдельных объемных или плоских композиций из живых или засушенных цветов и растений, так и целостное оформление интерьеров цветами, травами, деревьями, корягами и т. п. Правильно подобранные и размещенные с хорошим вкусом растения создают психологический комфорт в помещении, улучшают его микроклимат.



Промышленный дизайн

Одним из главных направлений дизайна является промышленный дизайн.

Промышленный (индустриальный) дизайн - это конструирование станков, транспортных средств, бытовых приборов, посуды, мебели и много другого.



Создание новой вещи – сложный творческий производственный процесс, в котором участвуют различные специалисты: ученые, инженеры и дизайнеры. Роль дизайнера в этом процессе очень велика. Он задумывает вещь, причем не только её форму, но характер пользования, специфику и место среди других вещей, а отсюда её потребительские и товарные свойства.



Арт-дизайн

Арт-дизайн можно понимать как искусство проектирования в самом широком значении этого слова. Это может быть проектирование таких объектов, которые не имеют прямого функционального назначения, но, будучи созданными по всем законам формообразования, колористики и гармонии, эти объекты будут отвечать высоким требованиям, предъявляемым к произведениям искусства, поэтому их могут демонстрировать в выставочных залах.

Объекты, кажущиеся совершенно бесполезными, порой могут приобретать практическую значимость как скульптура, памятник, архитектурная деталь или сувенир.







Письменно ответить на вопросы:

1. Что такое «дизайн»?
2. Какая особая область графического дизайна?
3. Что включает дизайн одежды?
4. Что такое «мода»?